

REFERAT DE APROBARE

la proiectul de hotărâre privind aprobarea indicatorilor de zonare fiscală, a modului de evaluare a acestora și încadrarea în categoriile de impozitare în municipiul Onești

Consiliu local are atribuții privind dezvoltarea economico-socială și de mediu a municipiului, în exercitarea acestora stabilind impozitele și taxele locale, în condițiile legii.

Conform legislației, autoritățile locale au la dispoziție un set limitat de instrumente cu ajutorul cărora poate pune în aplicare o politică fiscală proprie fiecărei unități administrative. Conform legii, zonarea fiscală, respectiv delimitarea zonelor și stabilirea numărului acestora în intravilan, se stabilește prin hotărâre a consiliului local, în funcție de poziția terenului față de centrul localității, de dotarea cu rețele edilitare precum și de alte elemente specifice unității administrativ - teritoriale, pe baza documentațiilor de amenajare a teritoriului și de urbanism, a registrelor agricole, a evidențelor specifice cadastrului imobiliar și edilitar sau a oricăror altor evidențe agricole sau cadastrale.

La promovarea actului normativ s-a ținut cont de faptul că principala caracteristică a municipiului Onești o reprezintă structura acestuia într-o zonă urbană cu destinație administrativă și rezidențială de locuințe și o zonă industrială, dar și de dotările specifice aferente pentru fiecare zonă în parte.

Pentru asigurarea sursei de venit principale a bugetului local și colectarea corectă a impozitelor și taxelor care constituie veniturile municipiului Onești, implicit pentru asigurarea cheltuielilor publice care contribuie la creșterea calității vieții cetățenilor oneșteni, este necesară adoptarea unei hotărâri prin care să fie aprobați indicatorii de zonare fiscală, modul de evaluare a acestora și încadrarea în categoriile de impozitare, care să stea la baza stabilirii impozitelor și taxelor locale și a altor taxe special ce se vor stabili ulterior.

De asemenea, ținând cont de realizarea de investiții în vederea modernizării sistemului rutier prin asfaltarea străzilor și modernizarea parcarilor, extinderea sistemului de canalizare și de apă potabilă, realizarea de racorduri și branșamente la utilități, vechea reglementare locală în ceea ce privește zonarea terenurilor nu mai corespunde, aceasta nemaifiind de actualitate.

Pentru aceste motive considerăm că este necesară adoptarea unei noi hotărâri prin care să fie aprobați indicatorii de zonare fiscală, modul de evaluare a acestora și încadrarea în categoriile de impozitare în municipiul Onești.

Având în vedere cele menționate, propun aprobarea prezentului Proiect de Hotărâre în forma prezentată.